



PRINCETON UNIVERSITY

Dept. Mechanical & Aerospace Engineering
Room D329B Engineering Quad., Olden Street
Princeton, NJ 08544

亲爱的普林斯顿大学华人学生、学者、老师们，家长们，和朋友们：

我们作为普林斯顿王夕越华人救援小组的几位普林斯顿大学华人教授发出这封公开信，建议大家团结起来，全力支持王夕越先生和他的家属。

王夕越是普林斯顿大学历史系四年级研究生。他在伊朗从事 19 世纪末至 20 世纪初的欧亚历史研究期间，被伊朗司法部门以间谍罪和与伊朗敌国合作罪指控，不公正地判处十年徒刑，并在最近被驳回上诉。王夕越只是一位无辜的学生。是王夕越的美国国籍和普林斯顿大学的学者身份使他成了美伊关系恶化的又一个政治斗争的牺牲品。王夕越的妻子曲桦女士和他们四岁的儿子都是中国公民。他们自王夕越被无辜地逮捕后，已经一年半未见到王夕越。现在整个家庭都陷入了绝望和痛苦的状态。

自今年七月份伊朗司法机关宣布这一案件后，普林斯顿及普林斯顿大学的华人团体立即对王夕越及其家属表示了强烈支持。普林斯顿中国学者，学生，家长，华人团体和友人也自发地成立了一个王夕越救援小组。一些美籍华人协会，例如美籍华人联合会(UCA)和百人会，也立即以多种方式表达了对王夕越的关切和支持。

同时，我们也认识到也有部分华人由于王夕越事件的复杂性，敏感性，和信息渠道的不足，心理还有一些疑问。比如为什么普林斯顿大学没有及时公开王夕越的被捕情况，王夕越此前作为红十字会在阿富汗的普什图语翻译是什么身份？他为何作为学生就拥有美国公民身份？去伊朗是不是受美国安全部门和学校指使等等。因此，他们对王夕越和他的家属的支持暂时还持一些保留和观望的态度。这些疑问都很正常，这种谨慎的态度完全可以理解。

王夕越是一位具有语言天赋并对欧亚历史研究具有强烈兴趣的博士研究生。也正是出于对欧亚研究的兴趣和学术热情，他从校内申请了研究课题资助，冒险前往伊朗，以获取他博士论文所需的当地的第一手资料。在前往伊朗之前，他向伊朗政府以及计划访问的图书馆和档案馆都发出了公函，向他们解释了自己的研究计划，并获得了查阅伊朗图书馆和档案馆中馆藏文件的必要批准。不幸的事件发生后，普林斯顿大学及其家属之所以没有及时对此案的公开，是因为学校接受来学校的咨询人员的建议，担心过早的对媒体公开此案，可能会妨碍他的释放。王夕越生长在中国北京。他在 20 岁时随母亲移民到美国，并于 2001 年获得美国绿卡。他之后于 2006 年在华盛顿大学取得南亚研究的学士学位，并在 2008 年获得了哈佛大学俄罗斯和欧亚研究专业的硕士学位。从哈佛大学毕业后，在 2008 年到 2009 年期间，王夕越作为普林斯顿在亚洲(Princeton in Asia) 的研究员，在奥睿律师事务所(Orrick, Herrington & Sutcliffe LLP) 香港办公室工作。2010 年，他希望利用自己的语

言能力帮助被战争摧残的阿富汗受伤平民，所以他选择加入了国际红十字委员会，并在坎大哈（Kandahar）的一家中国援建医院担任普什图语翻译员。他在阿富汗的服务挽救了很多人的生命。

王夕越从小就立志成为研究欧亚历史的历史学家。2013 年，他如愿被普林斯顿大学历史系录取为博士生，并在知名历史学家 Stephen Kotkin 教授指导下从事欧亚历史的研究。为了更好的完成自己的论文，王夕越从驻华盛顿的伊朗签证机构（Iranian Interest Section）申请了赴伊朗签证，并在取得伊朗方面同意他的研究方案后前往伊朗德黑兰的图书馆和档案馆进行论文研究。

不幸的是，伊朗对王夕越的毫无根据的指控，拘禁，和判刑，严重影响了他的人生和学术生涯。在被拘禁的一年多里，他的身体和精神状况都在急剧下降，急需救助。

王夕越和他的家庭目前处于一个非常艰难的时期，我们呼吁华人团体团结起来，支持普林斯顿大学对于救援释放王夕越所做的努力。我们由衷的感谢您对于王夕越及其家属的支持。

普林斯顿王夕越华人救援小组 (FreeXiyueWang.org)

2017 年 9 月 15 日

琚诒光 (Yiguang Ju),	Robert-Porter Patterson 教授, 机械航空系
康毅滨 (Yibin Kang),	Warner-Lambert/Parke-Davis 分子生物学教授
林壽海 (Sau-Hai (Harvey) Lam,	Edwin Wilsey '04 荣誉教授, 机械航空系
韦潜光 (James Wei), Pomeroy and Betty Perry Smith 教授,	化工工程系, 工学院荣誉院长

王夕越妻子曲桦校阅